

Вперед к КОМУНИЗМУ

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 66 (1496)
16 декабря 1943 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

ГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

Борьба за урожай не ограничивается весенними и летними месяцами, она начинается в зимний период. «Готовь сани летом, а телегу зимой» — учит крестьянский опыт. Зима в деревне — это период подготовки к весеннему севу, кропотливой организаторской работы с людьми. Такой должна быть зима во всех колхозах сейчас, когда война предъявляет всевозрастающие требования к сельскому хозяйству.

Самым важным фактором в подготовке к севу является создание семенных фондов. От того, как будут засыпаны и сохранены семена зависит выполнение плана весеннего сева.

Передовые колхозы нашего района уже полностью засыпали семена и организуют их сортирование. К таким относятся колхозы имени 17 партсезда, председатель тов. Харичев, «12 лет Октября», председатель тов. Столетов, «Память Ленина», председатель тов. Шагина, «Пролетарское знамя», председатель тов. Гоголин, «Красное Ковернино», председатель тов. Лукичева и ряд других.

Но так обстоит дело далеко не везде. План засыпки семян в районе не выполнен: овса мы имеем 47,9 процента, льносемя 50,4 процента, картофеля 60,6 процента, клевера 70,6 процента к плану. Особенно много недостает семян в Талицком, Фатеевском, Казанцевском советах. Руководители этих советов не принимают никаких мер в засыпке семян, настроены делачески, сымаются на трудности военного времени, равняются на «узкие места», опускают руки. Чем иным можно объяснить бездельность Фатеевского сельсовета и его председателя тов. Кудряшова, когда там ни один колхоз не имеет кондиционных семян.

В ряде колхозов сильны иждивенческие настроения, надежда на то, что весной семена дадут, а пока можно почивать на лаврах. Такое мнение вредно и обманчиво, оно приведет лишь к тем результатам, что некоторые колхозы могут остаться без семян.

Борьба за семена в условиях нашего района самое важное дело. Надо начать ее сейчас, привлечь к этому самих колхозников, с тем, чтобы как можно быстрее выполнить план засыпки семенного фонда.

Большая доля ответственности за семена ложится на агрономов. Кто как ни они могут стать подлинными организаторами засыпки и сортирования семян.

Задача сельских советов, парторганизаций, агрономов, райзо поднять все силы колхозной деревни на борьбу за семена.

Задание по лесозаготовкам — задание фронта

Лес нужен промышленности и транспорту. Он необходим для восстановления городов, сел, сожженных и разрушенных немецкими варварами. Вот почему каждый трудящийся, каждый работник лесной промышленности должен считать лесозаготовку одной из важнейших военно-хозяйственных задач.

Многие советы, колхозы лесные организации по фронтовому выполняю свой задания по лесозаготовкам. Так, например, Анисимовский сельсовет, председатель тов. Потапов, задание 4 квартала по вывозке дров для транспорта выполнил на 281 процент. С честью выполнил задание Степановский колхоз, Талицкого сельсовета. Подлинные образцы стахановского труда показывает колхозница Шолохова Александра. По ледяной дороге она вывозит по 28 кубометров дров в день, вместо нормы 8 кубометров. Гаврилов Е. Ф., колхозник Ковернинского колхоза, выполнил задание по вывозке

дров на 110 процентов. В Понуровском лесоучастке возчики Буров П. И. и Доможиров П. В. вырабатывают по 75 процентов нормы Козырева А. Н. заготавливает древесины ежедневно по 5,9 кубометра.

Эти факты еще раз показывают огромное желание колхозников своим стахановским трудом в лесу помочь фронту. Но отдельные руководители колхозов, советов явно недооценивают лесозаготовки. Председатель Ковернинского совета Лебедев медлит с высылкой рабочей силы и лошадей в лес, обрекая лесозаготовки на провал. Плохо организуют отправку рабочей силы в Филинском совете.

Обязанность партийных и советских организаций — со всей большевистской ответственностью отнестись к организации работы на лесозаготовках. Выполнить задание по заготовке и вывозке древесины — значит выполнить задание фронта. А. Куракин.

Лесорубы — стахановки

В Ковернинском леспромхозе стахановские образцы на лесозаготовках показывают женщины — лесорубы Соколова А. Д. и Воронова Т. И. Сезон-

ную норму в ноябре они выполнили на 125 процентов. Вместо 62,5 кубометров заготовили леса по 82 кубометра.

В колхозах района

Приобретают семена

Колхозы Мартыновского сельсовета уже сейчас проявляют заботу о пополнении семенных фондов. Колхозники артели имени 17 партсезда, предсе-

датель тов. Метельков, купили 3 тонны семян, колхозники артели «Красная Нива», председатель тов. Машанов — 1 тонну.

В Шишине не закончен обмолот

Бесхозяйственно относятся к семенам в Шишинском колхозе, Казанцевского сельсовета. Овес с семенных участков до сих пор не обмолочен. Снопы, сложенные в поле, занесло снегом. Не обмолочены и семен-

ники клевера. Председатель этого колхоза тов. Кузнецов все еще дожидается тракторной молотилки.

Почему Казанцевский сельсовет прикрывает безобразия Кузнецова? Смирнов.

Растрянжируют семенфонды

Отдельные председатели колхозов встали на антигосударственный путь растрянжиwania семенных фондов. Так, например, в колхозе «Маяк Октября», Филинского сельсовета, за небольшой промежуток времени убыло семян 1200 килограммов. В Шармакшанском колхозе, Шадринского сельсовета — 3 тонны в Казан-

цевском колхозе — 3 тонны. Руководители этих колхозов потеряли чувство ответственности за подготовку к севу, забыли, что семена решают выполнение плана сева. Сельские советы, партийные организации должны жестоко пресекать попытки разбазаривания семенных фондов в колхозах. И. Потапов.

ВЫВЕЗЛИ НА ПОЛЯ 200 ТОНН ФЕКАЛИЙ

В прошлом году в колхозе «Красное Ковернино» бригада колхозниц вывезла на поля большое количество фекалий. В результате этого колхоз получил высокий урожай пшени-

цы и картофеля. Начали эту работу колхозницы и теперь. Игошина Мария, Большакова Александра, Маркова Мария уже вывезли в поле 200 тонн фекалий.

Красное знамя за животноводство

12 декабря проходило районное совещание работников колхозного животноводства. На совещании вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) Шадринскому сельсовету, председатель тов. Носарев, за выполнение плана поголовья скота.



На ночных тактических учениях подразделений всеобщего Иланского военно-учебного пункта (Красноярский край). Слева направо — отличники всеобщего Иван Хихол, Максим Поплавский и Семен Нескормный

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 года)

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новая Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перерезали железную дорогу от Знаменки на Николаев и Кривой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Елизаветградка. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашины, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области Новгородка.

Войска Второго Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра.

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чигирина, Кировоградской области. В то же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы предприняли несколько контратак,

но все их попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее Черняхова части Н-ского соединения 8 декабря отбивали следовавшие одна за другой атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемашин.

Юго-западнее города Малина наши войска вели бои с пехотой и танками противника. 10 декабря части Н-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и свыше 200 танков противника, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 65 вражеских танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронебойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее Малина наши войска оставили город Радомышль.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

